Institutionen for Matematik, KTH
Olle Stormark

Tentamen i 5B1107 Differential- och integralkalkyl II for F1,
02-08-21.

e Inga hjalpmedel.
e Ange dina bonuspodng pa omslaget.

e Uppgifterna nedan ar tillsammans varda 35 poang, vilket betyder att
man med bonuspoangen kan komma upp i 35+4=39 poang.

e Betygsgranser: 16-23 poang ger betyget 3, 24-30 poang ger betyget 4
och 31-39 poang ger betyget 5.

e Varje 16sning SKALL atfoljas av forklarande text och/eller figur. Alla
rikningar SKALL redovisas. [ den man kanda satser anvinds, sa
SKALL forutsattningarna for dessa anges.

1. Bestdm arean av den yta som fas genom att rotera kurvan

r = 3t2,
o3 0<t<1,
Y= )

omkring y-axeln. (3p)

2. En punkt P ror sig lings skdrningen mellan cylindern z = 2% och planet
x+y = 2 med den riktning i vilken y vaxer, sa att P har den konstanta
farten v = 3. Bestam P:s hastighet v i (1,1, 1). (4p)

3. Berédkna forstaderivatorna i origo av funktionen

_[Zm da(ay) £ (0,0)
fe= {0 dé (z,y) = (0,0). (%)



4. Lat f(u,v,w) vara en oéndligt deriverbar funktion av de tre variablerna
u,v och w. Da ar

9(z,y) = f(y*, xy, —2°)

en oandligt deriverbar funktion av x och y. Uttryck

D*g
oyor
med hjalp av f:s forsta- och andraderivator. (4p)
5. (a) Forklara vad som menas med att funktionen f(x,y) ar differen-
tierbar i punkten (a, b). (1p)
(b) Visa:
f(z,y) differentierbar i (a,b) = f(z,y) kontinuerlig i (a, b).
(1p)
(c) Ar foljande pastaende sant? Bevisa, eller ange ett motexempel!
0 0
of och 2 finns i (a,b) = f(x,y) &r kontinuerlig i (a, b).
ox oy
(1p)

6. Ekvationssystemet
ry? + 2u +0v? =3,
232+ 2y — uv = 2, (*)
zu+yv —ayz =1
betyder geometriskt skarningen mellan tre hyperytor i det 5-dimensio-

nella (z,y, z,u,v)-rummet och bér darmed utgdra en 2-dimensionell
yta i det 5-dimensionella rummet.

Visa att man néra punkten (1,1,1,1,1) kan 16sa ut z, y och z som
funktioner av u och v, sa att ytan (*) déar kan skrivas pa parameterfor-
men
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samt berdkna forstaderivatorna av x(u, v), y(u,v) och z(u, v) da (u,v)=

(1,1). (4p)
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7.

10.

Bestam de storsta och minsta vardena som koordinatfunktionen x antar
pa skirningskurvan mellan planet z = z + 1y och ellipsoiden 2 + 2% +
222 = 8. (4p)

. Lat a och ¢ vara givna positiva tal, och lat R vara det omrade som

ligger ovanfor konen z = cy/x2 + y2 och inuti sfiren 2?2 + y? + 22 = a2

Berakna integralen
/// (22 + 9y + 23 do dy dz. (3p)
R

D = {(z,y,2) € R®: 2% +y* + 2* < 4a® och 2* + y* > a*}

Lat

(dvs. D ar ett klot med ett cylindriskt hal), och lat S vara D:s yta. S
bestar av tva delar: insidan S; (= delméngd av cylinderytan z? + y? =
a?) och utsidan S, (= delméngd av sfiriska ytan x? + y? + 2% = 4a?).
Berakna flodet av vektorfaltet

F=(z+yz,y—zz,2z— € siny)

genom
(a) hela ytan S, (1p)
(b) insidan §;, (1p)
(c) utsidan S,,. (1p)

Lat C vara skarningen mellan 22 + 3% + 22 = o (dar a ar ett givet
positivt tal) och z +y + z = 0. Visa att

]{ydx+zdy+xdz::l:\/§7ra2,
c

dar tecknet beror pa C:s orientering. (4p)

Lycka till!



